

韓國國會選舉 大葱成為違禁品

尹錫悅政府抑制通脹不力惹民怨

韓國第22屆國會選舉將於10日舉行，中央選舉委員會5日宣布，禁止選民將大葱帶入投票站，稱此舉可能會影響選民投票、干擾投票過程。自韓國總統尹錫悅在3月視察超市期間對葱價發表不當評論以來，大葱已成為在野黨用於嘲笑尹錫悅以及執政黨未能解決通貨膨脹、政府無力抑制農產品價格飆升的政治武器。

【大公報訊】在宣布禁止攜帶大葱進入投票站後，韓國中央選舉委員會於6日發表聲明，建議選民將「任何可能影響選民決定的物體」留在投票站外。它還表示，一些「特定物體」可以用來「表達政治觀點」。不過委員會稱，工作人員不會阻止選民進入投票站，「除非選民用該物體表達他們的觀點」。該規定將同樣適用於10日舉行的主要投票。



▲韓國總統尹錫悅（中）3月18日在首爾一間超市內視察大葱價格。法新社

象徵著諸多在野黨人物存在的各種爭議，例如日本洗髮水暗指李在明疑派官員出差購買他喜歡的日本產洗髮水；而偽造的表彰證書暗指曹國在其孩子的入學考試上涉嫌腐敗。

近四成為中間選民

本次選舉將決定韓國國會300席位的人員構成，新國會將為未來4年的國內政策制定議程。目前總統尹錫悅所屬的執政黨國民力量黨在國會中佔101席，少於在野黨共同民主黨的142席。國民力量黨希望藉此次選舉取得多數席位，改變「朝小野大」的局面，為尹錫悅政府未來3年的執政保駕護航。

本次韓國國會選舉的重要議題與以往的朝鮮問題、與美國的關係問題等傳統議題有所不同。這次選舉期間，民生和經濟等國內問題成為了選民關注的焦點。首爾總統研究所所長崔進表示，韓國黨派極端兩極化已導致越來越多的政治中立選民厭倦了黨派衝突，轉而更多地關注直接影響他們的問題，例如物價、就業、稅收等。

在韓國的4400萬選民中，高達30%至40%是政治中立選民，他們的選擇可能將決定此次國會選舉結果。一名45歲的首爾市民表示，自己「對那些談論對社區真正有幫助的事情」的人更感興趣。55歲的選民金泰亨表示，就算尹錫悅不知道大葱的價格，也「沒什麼大不了的」。他傾向於投票給選區的在野黨候選人，不是因為大葱，而是他認為尹錫悅政府在經濟方面表現不佳。

（《韓國先驅報》／《京鄉新聞》／《華盛頓郵報》）



▲3月25日，韓國民眾舉行集會，在世宗市政府大樓外舉行集會。法新社

經濟政策離地

近日韓國食品通脹嚴重，菜價瘋漲。尹錫悅3月18日在首爾一間超市視察時，看到一包平價葱後表示，政府努力平抑物價、減輕民眾負擔有成。然而該價格實際是折扣價，正常葱價是其4至5倍，多方批評其脫離民生。

人事任命爭議

3月，尹錫悅堅持任命涉嫌濫用職權、正在接受調查，且被限制出境的前防長李鍾燮為駐澳洲大使，被指責「縱容外逃」。韓媒批評稱任命受調查的對象擔任大使令人「無法理解」。李鍾燮已於當月底請辭。

外交親美友日

尹錫悅政府奉行「價值觀外交」，盲目向美國靠攏。3月尹錫悅在東京舉行的「全球民主峰會」，被批放棄國家利益「唯美是從」；尹錫悅還於3月訪日，並表示「不考慮向二戰期間日本強徵勞工問題有關的日企索賠」，被批「屈辱外交」。

大公報整理

尹錫悅政府
多項政策惹爭議

借題發揮互揭醜聞

中央選舉委員會的這一規定引發了韓國朝野就哪些物品可以帶入投票場所的激烈爭吵。主要在野黨共同民主黨黨魁李在明在社交媒體上稱，對「大葱被認為是一種政治表達」這一說法表示「震驚」。李在明6日在訪問京畿道龍仁市時表示，尹錫悅政府試圖在投票站內禁止大葱的行為，就如同其「捂住批評者的嘴」一樣。

李在明還嘲諷道：「選舉場所不該出現的應該是迪奧（Dior）手袋」，暗指去年11月曝出的韓國第一夫人金建希收受了外部人士送出的一件價值約300萬韓圓（約17.3萬港元）的迪奧手袋醜聞；祖國革新黨黨魁曹國則在社交媒體上寫道：「害怕『毀滅』的力量將遭受『毀滅』」。

面對各在野黨的嘲諷，執政黨國民力量黨臨時黨首韓東勳6日回擊稱，「如果這樣的話，那麼選民可以攜帶日本洗髮水、偽造的表彰證書、法人銀行卡、女演員照片進入投票場所嗎？」這些物品分別



▲共同民主黨黨魁李在明（左）6日在競選活動上展示大葱裝飾的頭盔。法新社

泰國擬推東盟六國版「神根」簽證

【大公報訊】據彭博社報導：為吸引更多長期停留的外國遊客，泰國政府正在與柬埔寨、老撾、馬來西亞、緬甸和越南討論推動東盟六國「神根」（另譯「申根」）聯合簽證計劃。

泰國總理賽塔自上台後，積極展開與五個鄰國的區域對話合作。報道指，目前大部分相關國家的領導人對泰國這個計劃的理念，給予正面回應。

一旦計劃通過，這項簽證將允許遊客在這六個國家內自由通行。泰國希望通過這一計劃增加旅遊收入，以緩解出口遇阻和全球需求不振等經濟壓力。數據顯示，2023年，泰國、柬埔寨、老撾、馬來西亞、緬甸和越南共吸引了約7000萬名遊客，其中泰國和馬來西亞吸引的國際遊客數量佔比超過一



▲遊客參觀泰國曼谷的大皇宮。法新社

半，旅遊收入約為480億美元。泰國政府的目標是，到2027年，遊客數量增長到8000萬。

旅遊業是泰國經濟支柱產業，在該國內生產總值中的佔比達18%。早在2019年，泰國就有推出「東盟簽證」的計劃構想，但最終未能實施。泰國的旅遊業者對這項簽證計劃表示歡迎，同時呼籲將簽證有效期從通常的30天延長至90天，以提高吸引力。但也有一些分析認為，要各國協調一致推出「東盟簽證」並不容易，而目前計劃參與的國家發展水平、移民標準等均有差異，這些都可能帶來挑戰。

北美日全食 時長料逾4分鐘

【大公報訊】據路透社、美聯社報導：今年全球唯一一次日全食將於北美時間4月8日下午（香港時間4月9日凌晨）在北美洲地區上演。本次日全食最長觀測時長超4分鐘，是2010年以來最長的一次觀測時長。

天文預報顯示，這次日全食，全食帶從大洋洲東部開始，經過太平洋東部、墨西哥、美國、加拿大極東南部，在大西洋西北部結束。全食階段持續最

長時間為4分28秒，幾乎是七年前美國日全食時間的兩倍。日全食帶寬約185公里，約有4400萬人生活在整條路徑內，另有1.5億人居住在距日全食帶不到約321公里的地區。聯邦官員預測，還將有500萬人前往這些地區觀看日全食。受日全食熱影響，全美酒店和航班預訂爆滿，道路交通堵塞，多州宣布進入緊急狀態。

上周，印第安納州宣布了全州進入緊急狀態，並估計在這個「千載難逢」的機會中將有數十萬遊客湧入該地區。阿肯色州也進入全緊急狀態。得克薩斯州和紐約州上州的幾個位於或靠近日全食路徑的郡縣全都宣布進入緊急狀態，以避免大量遊客湧入可能造成的危險。

自3月29日開始，加拿大艾伯塔省尼亞加拉大瀑布市已宣布進入緊急狀態。該地區被宣布為觀賞日全食的最佳地點之一，預計在活動期間將有超過100萬遊客湧入這個小城市。



▲7日，遊客站在美國緬州州霍爾頓裝設的一副大型日食眼鏡旁。法新社

波音客機又出事 引擎罩空中脫落

【大公報訊】據法新社報導：美國波音飛機又出事故。美國聯邦航空管理局（FAA）表示，7日美國西南航空的一架波音737-800客機在起飛後，引擎罩突然脫落，導致航班緊急降落。FAA已宣布對事件展開調查。

FAA表示，西南航空一架原定從丹佛飛往休斯頓的波音737-800客機於當地時間7日上午8時15分起飛後，有乘客發現飛機的一個引擎罩的一部分發生脫落，懸掛在機翼旁，隨即通知機組成員。該客機在起飛25分鐘後折返丹佛機場降落，機上135名乘客和6名機組成員無人受傷。

西南航空將此次事件描述為「機械問題」，並對乘客的延誤造成的不便表示歉意。發言人稱，公司高度關注乘客和員工的安全，該公司的維護團隊正在對相關客機進行檢查。波音公司拒絕就該事件公開發表評論。

波音飛機近來事故頻發。3月，一架從舊金山飛往日本的波音777客機在起飛時鼻輪脫落，緊急迫降。美國監管機構上月給波音公司90天的時間，用於制定解決品質控制問題的計劃。此次也是西南航空在3周內發生的第三起事故。4日，西南航空一架從得克薩斯州飛往洛杉磯的波音737客機在

起飛過程中發生發動機起火；3月23日，該公司一家波音737客機在紐約拉瓜迪亞機場降落時險些撞倒控制塔。



▲視頻截圖顯示，西南航空的一架波音737-800的引擎罩脫落。網絡圖片